
 

Άνοιγμα σχολείων στη Θεσσαλία  
 
 Η κυβέρνηση αποφάσισε την Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου να ανοίξουν τα 

σχολεία στη Θεσσαλία μετά τις καταστροφικές πλημμύρες από το πέρασμα 

της κακοκαιρίας. 

Οι καταστροφές που προκάλεσαν οι πλημμύρες και τα πρωτοφανή 

καιρικά φαινόμενα, δημιούργησαν μια επισφαλή κατάσταση σε πολλά σχολεία 

της Θεσσαλίας ενώ κάποια έχουν καταστραφεί ολοσχερώς. 

Δεν είναι ώρα για προχειρότητες εκ μέρους της κυβέρνησης, η 

ασφάλεια των κτιρίων, η υγιεινή του περιβάλλοντος, το πόσιμο νερό και το 

ασφαλές περιβάλλον για παιδιά και εκπαιδευτικούς θα πρέπει να είναι η 

μοναδική έγνοια του Υπουργού. 

Οι αυτοψίες από τις αντίστοιχες επιτροπές που ελέγχουν τα σχολικά 

κτίρια δεν έχουν ολοκληρωθεί και δεν έχει διενεργηθεί σοβαρή αξιολόγηση 

της κατάστασής τους, όπως η στατικότατα του κτιρίου μετά από τις πιθανές 

καθιζήσεις του εδάφους, η κατάσταση που βρίσκονται το προαύλιο, η στέγη, 

οι αίθουσες ή ο τεχνολογικός εξοπλισμός. Υπάρχουν αναφορές για 

επικίνδυνα φερτά υλικά και νεκρά ζώα σε αυλές σχολείων που δεν έχουν 

περισυλλέγει ακόμα. 

Η ποιότητα του νερού ελέγχεται ακόμα και σε πολλές περιοχές είναι 

εντελώς ακατάλληλο, καθώς οι βιομηχανικές ζώνες των μεγάλων πόλεων 

έχουν καταστραφεί και οι χείμαρροι παρέσυραν τα πάντα στο πέρασμά τους. 
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Τι θα γίνει στα σχολεία που θα υπάρξει συγκέντρωση μαθητών και 

εκπαιδευτικών υπό αυτές τις συνθήκες; 

Η σχολαστική εκκαθάριση και απολύμανση των κτιρίων δεν έχει 

ολοκληρωθεί με ορατό τον φόβο των μολυσματικών ασθενειών. Τα έργα 

οδοποιίας καθώς και ο έλεγχος των δρόμων και των γεφυρών από τα 

αντίστοιχα κλιμάκια δεν έχουν ολοκληρωθεί για την ομαλή μετακίνηση 

μαθητών και εκπαιδευτικών. 

Επίσης ειπώθηκε από την Υφυπουργό Παιδείας ότι όσα σχολεία δεν 

λειτουργήσουν θα ξεκινήσουν μάθημα μέσω τηλεκπαίδευσης. Αναρωτήθηκε η 

κυβέρνηση πόσα παιδιά διαθέτουν λειτουργικό εξοπλισμό και internet στα 

πιθανώς κατεστραμμένα σπίτια τους, ή αυτός καταστράφηκε από το μένος 

του νερού. 

Το κυριότερο όμως είναι το ψυχολογικό κομμάτι των παιδιών και των 

εκπαιδευτικών, άραγε νιώθουν έτοιμοι για το άνοιγμα των σχολείων, να 

μπουν σε ένα κτίριο το οποίο δοκιμάστηκε σκληρά από την μανία της φύσης; 

Για όλους τους παραπάνω λόγους η ΟΛΤΕΕ βλέπει με επιφύλαξη την 

κίνηση για άνοιγμα των σχολείων σε περιοχές που υπέστησαν ολική 

καταστροφή, χωρίς να εξασφαλίσει το Υπουργείο πρώτα την υγειονομική 

ασφάλεια για την εύρυθμη λειτουργεία τους. 

Προηγείται η άμεση αποκατάσταση των ζημιών και η προστασία του 

υπέρτατου αγαθού της υγείας των πολιτών. 

 

Από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ο.Λ.Τ.Ε.Ε. 


